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       парламент - здравеопазване - Кирил Ананиев 

        

Парламентът ще дискутира Националната здравна карта следващата седмица 

         

       София, 1 юни /Екатерина Панова, БТА 

          Парламентът ще проведе следващата седмица разисквания по питане към 

министъра на здравеопазването Кирил Ананиев относно Националната здравна карта. 

Това стана известно в днешния парламентарен контрол. Разискванията са по искане на 

депутати от БСП, според които приемането на картата от правителството е трябвало да 

бъде предшествано от дебати в Народното събрание.  

          След приемането на Националната здравна карта от Министерския съвет, се 

срещнахме с Лекарския съюз и с всички участници в този процес, напрежението спадна, 

хората видяха каква е ролята и същността на картата, обясни министър Ананиев. По 

думите му картата е стратегически и изключително важен нормативен документ, който 

е необходим за провеждане на здравната политика в страната. Той е важен от гледна 

точка на бъдещите инвестиции - в апаратура, в изграждане на нови здравни звена, 

допълни министърът. Основната цел по думите му е здравната мрежа да се адаптира към 

нуждите на населението. Националната здравна карта не закрива и не открива легла, на 

нейна база не се финансират лечебните заведения, те се финансират на базата на 

извършена от тях медицинска дейност, подчерта министърът.  

          В отговор на въпрос за реимбурсиране от НЗОК на медицинските изделия и 

консумативи министърът заяви, че се обмисля промяна на регламента за определяне на 

цените на медицинските изделия и друг подход при тяхното договаряне, които ще бъдат 

част от стратегическите намерения на МЗ за нов модел на организация и финансиране на 

здравеопазването. 

 

www.dariknews.bg, 01.06.2018 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zdravnata-kasa-planira-da-vyvede-elektronni-

recepti-i-napravleniia-dogodina-2100636 

 

Здравната каса планира да въведе електронни рецепти и направления догодина 

 

Здравната каса планира да въведе електронни рецепти и направления от началото на 

следващата година, съобщава БНТ. През 2019 г. се предвижда и обогатяване на 

информацията в електронните здравни досиета на пациентите. На сайта на Здравната 

каса вече е осигурена възможност на всеки, който притежава персонален код за достъп 

до услугите на НАП, да разгледа и електронното си здравно досие. 

Всеки здравноосигурен българин има електронно здравно досие от 2009 година. 

"Посещение при общопрактикуващ лекар, посещение при лекари специалисти. Каквото 

е отчетено за вас, при нас може да се види", казва директорът на "Информационни 

процеси и сигурност на информацията" в НЗОК Александър Огнянов. Резултатите от 

изследванията не се качват в досието. В момента то е достъпно само за пациентите. 

"Информацията трябва да бъде достъпна за медицинските специалисти", смята 

общопрактикуващият лекар д-р Гергана Николова и допълва: "Понякога състоянието на 
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пациента е такова, че той не може да обясни добре какво се е случило в момента и къде 

е бил на лечение". Предвижда се лекари и болници да получат достъп до електронните 

досиета, при условие че пациентите са съгласни. 

Очаква се с изграждането на Национална здравна информационна система догодина в 

електронните досиета да се качва повече информация. "Резултатите от медицинските 

изследвания, резултатите от изследвания, които са проведени в болнични заведения", 

изброява Александър Огнянов. 

Още до края на тази година болниците ще могат да качват епикризи в електронните 

досиета. От Здравната каса напомнят, че в електронното досие пациентите могат да 

следят дали лекари и лечебни заведения са отчели повече от реално извършените 

дейности. 

 

www.dariknews.bg, 01.06.2018 г. 

https://dariknews.bg/regioni/plovdiv/15-godini-farmaciia-otbeliazva-medicinskiia-

universitet-v-plovdiv-2100124 

 

15 години фармация отбелязва Медицинския университет в Пловдив 

 

Националната научна конференция „15 години фармация в Медицински университет – 

Пловдив“ ще бъде проведена от 1 до 3 юни в Девин. Събитието ще отбележи създаването 

на факултета, през който за последните 15 години са дипломирани над 1000 български и 

чуждестранни студенти. Конференцията ще бъде под патронажа на ректора на 

университета чл.-кор. проф. д-р Стефан Костянев. 

В сърцето на Родопите за обмяна на опит среща ще си дадат водещи учени, 

преподаватели, фармацевти, изявени лекари, и представители на бизнеса, работещи в 

сферата на фармацията, медицината и природните науки. Те ще разискват съвременните 

проблеми в своите области, ще споделят опит и чертаят тенденции и ще представят нови 

концепции за лечение на социално-значими заболявания, контрол на хранителни 

добавки и нови лекарствени продукти. 

В конференцията ще вземат участие над двеста представители на всички медицински 

университети в страната – София, Пловдив, Варна, Плевен и СУ „Климент Охридски“, 

ПУ „Паисий Хилендарски“, Тракийския университет – Стара Загора, БАН и др. Ще бъдат 

представени 19 пленарни лекции от водещи специалисти и 86 електронни постера от 

млади учени. 

За настроението на участниците в научната конференция и за да почувстват духа на 

Родопа планина, организаторите са поканили детския танцов състав „Родопчанка“ към 

Общински детски комплекс – Девин и изпълнение на народната певица Надя Башова и 

гайдаря Емил Солаков. 

 

www.zdrave.net, 01.06.2018 г.     

http://www.zdrave.net/-/n6271 

 

Представители на СЗО с препоръки за новия здравноосигурителен модел 

Министър Ананиев ще представи вижданията за новия модел до края на юни 

 

Заместник-министърът на здравеопазването Жени Начева проведе среща с 

представители от Световната здравна организация (СЗО), които притежават висока 

експертиза в областта на предоставянето на здравни услуги. Това съобщават от 

Здравното министерство. 
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Представителите на СЗО, които имат сериозен опит и по отношение на финансирането 

и иновациите в здравните системи, посетиха страната ни с конкретна задача – да се 

запознаят със съществуващия в момента модел на здравно осигуряване в страната ни и 

да дадат препоръки за реформирането му. За целта консултантите проведоха срещи с 

екипите на няколко болници и на Националната здравноосигурителна каса. След 

анализиране на ситуацията те отправиха препоръки и предложиха доказано работещи 

подходи за усъвършенстване на системата, информират от ведомството, без да уточняват 

какви са препоръките. 

 „Споделени бяха добри и успешни практики от други европейски страни, извършили 

промяна в модела на финансиране на сектора, като особено ефективно това се реализира 

в Р Хърватска“, допълват от там. 

Министерството на здравеопазването и консултантите от СЗО са поели ангажимент за 

продължаване на активното сътрудничество до финализиране на започнатия проект на 

нов здравноосигурителен модел. 

До края на месец юни министър Ананиев ще представи визията на екипа си за нов модел 

на здравното осигуряване в България. 

 

 

     02-03.06.2018 г., с. 5 

 

Фармацевт, продавал без рецепта, отърва глобата 

 

Георги Василев 

Магистър-фармацевт, който продавал лекарства без необходимата за случая рецепта, 

отърва наложената му глоба от 1000 лева, след като подаде жалба срещу наказателното 

постановление в Районния съд. 

Санкцията била наложена от служители на Изпълнителната агенция по лекарствата на 

12 декември м.г. Тогава експертите направили изненадваща проверка на аптеката, която 

се намира на улица „Калина,, 24 в Пловдив. В хода на проверката била извършена 

контролна покупка на лекарствен продукт с режим на отпускане „по лекарско 

предписание,,, а именно - една опаковка „Конкор Кор„, който е за лечение на стабилна 

хронична сърдечна недостатъчност. Служителят в аптеката извършил продажбата, без 

да изиска и без да му е представена рецепта. Актът обаче падна, защото е съставен в 

отсъствието на нарушителя. 

Решението подлежи на обжалване пред Административен съд - Пловдив. 

 

www.dnevnik.bg, 02.06.2018 г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2018/06/02/3188757_lekarstvata_za_hora_sus_stabilni

_zaboliavaniia_veche/  

 

Лекарствата за хора с трайни заболявания да се изписват за три месеца, предвиждат 

промени 

 

Здравното министерство ще се опита да сложи край на практиката някои пациенти с 

трайни, дори нелечими болести, да трябва да чакат всеки месец да им бъдат изписани 

необходимите лекарства, вместо това да може да става за по-дълъг период. Ведомството 

е подготвило проект за промени в своя наредба, според които пациентите със стабилно 

заболяване, което не изисква ежемесечен контрол, ще могат да получават лекарствени 

продукти вече за срок от три месеца.  
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Наредбата се отнася за пациенти със злокачествени заболявания, инфекциозни болести 

като ХИВ, туберкулоза и др., редки заболявания, психични и поведенчески разстройства, 

дължащи се на употреба на опиоиди, синдром на зависимост /пациентите по 

метадоновите програми/. 

"Удължаването на срока за предписване и отпускане на лекарствени продукти на три 

месеца ще доведе до значително облекчение за пациентите и премахване на неудобствата 

за тях, свързани със загуба на време, транспортни разходи и риск от нарушаване на 

анонимността им", се казва в мотивите към промените. 

Промените ще доведат и до допълнително облекчение за лекарите и медицинския 

персонал, които имат все по-ограничено време за консултации и прегледи, поради 

непрекъснато увеличаващия се брой пациенти, отбелязват от ведомството. 

 

 


